
 
 

                         
 
 
 
Ata da Décima Primeira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 14(quatorze) 
de setembro do ano de 2021(dois mil e 
vinte e um).----------------- 

Às dez horas do dia 14(quatorze) de setembro do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim Felizardo, 
Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de 
Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias 
Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro e 
Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a 0164ª (CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª BIÊNIO 
(01/01/2021 À 31/12/2022) DE 14 DE SETEMBRO DE 2021em nome de Deus. 
A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: ATA DO DIA 09/09/2021. Cumprido 
o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO 
DA ATA: 09/09/2021; PROJETO DE LEI: 0316/2021 - LEONARDO MENDES 
DE ABRANTES, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO "SELO ECOLOGICAMENTE 
CORRETO", A SER CONCEDIDO AOS  BARES,  RESTAURANTES,  HOTÉIS,  
POUSADAS  E  CONGÊNERES,  NO  MUNICÍPIO  DE CABO FRIO, QUE 
CONFERIREM A DESTINAÇÃO ADEQUADA AO ÓLEO VEGETAL 
DESCARTÁVEL, NA FORMA QUE INDICA; PROJETO DE LEI: 0326/2021 - 
ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, DISPÕE  SOBRE  A  INSTITUIÇÃO  DO  
PROGRAMA  DE  SAÚDE  AUDITIVA  PARA  CRIANÇAS DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0333/2021 - FELIPE MONTEIRO DA 
SILVEIRA PIRES, INSTITUI A VIRADA EVANGÉLICA NO MUNICÍPIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0335/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO 
FERREIRA NOVELLINO, INTRODUZ ALTERAÇÕES NA LEI N° 2.905, DE 7 DE 
DEZEMBRO DE 2017, QUE “DISPÕE SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DE 
PARCERIAS PÚBLICO-PRIVADAS – PPP, NOS TERMOS  DA  LEI  FEDERAL  
N°  11.079,  DE  30  DE  DEZEMBRO  DE  2004.”  (MENSAGEM EXECUTIVA 
Nº 25/2021). PROJETO DE LEI: 0336/2021 - LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, INSTITUI E ASSEGURA O PAGAMENTO DA TARFIFA DE 
SERVIÇO NO SISTEMA DE ÔNIBUS MUNICIPAL, COM CARTÃO DE DÉBITO 
OU CRÉDITO VIA APROXIMAÇÃO; PROJETO DE LEI: 0338/2021 - DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, AUTORIZA  AO  PODER  EXECUTIVO  A  AGENDAR  
CONSULTAS  E  EXAMES  NO  PRAZO MÁXIMO DE 48 HORAS AOS 
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PACIENTES DIAGNOSTICADOS COM NEOPLASIA  MALIGNA  (CÂNCER); 
REQUERIMENTO: 0192/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, 
REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE JUNTO AO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, SOLICITANDO TODAS AS INFORMAÇÕES DE INTEIRO TEOR, 
ACERCA DA IMPLEMENTAÇÃO DA LEI DE CASTRAÇÃO GRATUITA PARA 
CÃES E GATOS NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE CABO FRIO; 
REQUERIMENTO: 0197/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS  À TABA CAPITÃO DA MATA 
E CABOCLA JUREMA DE OMOLOKÔ; REQUERIMENTO: 0198/2021 - JOÃO 
ROBERTO DE JESUS DA SILVA, REQUER INFORMAÇÕES SOBRE A 
PRAÇA DAS ÁGUAS NESTE MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 0199/2021 - 
VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, REQUER AO EXMO. SR. PREFEITO 
INFORMAÇÕES DE INTEIRO TEOR DO PROCEDIMENTO DE 
MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE PRIVADO (MIP) QUE TRATA SOBRE 
PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA (PPP) PARA MODERNIZAÇÃO E 
ORGANIZAÇÃO DO MERCADO MUNICIPAL SEBASTIÃO LAN, E SOBRE A 
SITUAÇÃO DOS FEIRANTES/TRABALHADORES EXISTENTES NO LOCAL 
COM A ADOÇÃO DAS NOVAS MEDIDAS; INDICAÇÃO: 0038/2021 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  
PAVIMENTAÇÃO  E  URBANIZAÇÃO  EM  TODO TRECHO COMERCIAL DA 
AVENIDA INDEPENDÊNCIA, EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0078/2021 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO SR. PREFEITO 
MUNICIPAL A REFORMA, PADRONIZAÇÃO E URBANIZAÇÃO DA PRAINHA 
DO PONTAL, LOCALIZADA NO BAIRRO SANTO ANTONIO, 2º DISTRITO; 
INDICAÇÃO: 0127/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA  AO  EXMO.  
SR.  PREFEITO  A  REFORMA  OU  RECONSTRUÇÃO  DO  MERCADO 
MUNICIPAL SEBASTIÃO LAN; INDICAÇÃO: 0188/2021 - ALEXANDRA DOS 
SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  
IMPLANTAÇÃO  DE  UMA  UNIDADE  DE  SERVIÇO SOCIAL DO COMÉRCIO 
(SESC) NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0461/2021 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO QUE, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA COMPETENTE, SEJA FEITA A MANUTENÇÃO DOS BUEIROS 
E DO CALÇAMENTO DA RUA MARLIM AZUL, NO BAIRRO UNAMAR, EM 
TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0471/2021 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE UMA 
PRAÇA DE ESPORTE E LAZER NO BAIRRO SAMBURÁ, EM TAMOIOS - 2º 
DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0472/2021 - VANDERSON BENTO, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  DE  CABO  FRIO  A  AMPLIAÇÃO  DO  
HORÁRIO  DA VACINAÇÃO CONTRA O CORONAVIRUS - COVID 19 NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO – RJ; INDICAÇÃO: 0474/2021 - CAROLINE 
MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO EM 
CARÁTER EMERGENCIAL, A EXTENSÃO DE CALÇAMENTO  E  
URBANIZAÇÃO  DA  VIA  PÚBLICA  AVENIDA  LÉDIO  SOARES  RANGEL, 
LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA, NESTE MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0478/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, 
SOLICITA AO EXMO. PREFEITO A CRIAÇÃO DO MUSEU DO PESCADOR DE 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0480/2021 - VANDERSON BENTO, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO PARCERIA COM A INICIATIVA PRIVADA PARA 
RECUPERAÇÃO DA PRAÇA DAS ÁGUAS; INDICAÇÃO: 0481/2021 - JOSIAS 
ROCHA MEDEIROS, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO QUE SEJA 



REALIZADO OBRA DE SANEAMENTO BÁSICO EM TODO O  BAIRRO MARIA 
JOAQUINA, LOCALIZADO NO SEGUNDO DISTRITO DO MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0485/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
SOLICITA AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA RESTABELECER 
OS EVENTOS DE MÚSICA AO VIVO NA FEIRA SEBASTIÃO LAN; 
INDICAÇÃO: 0486/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  PROVIDÊNCIAS  PARA  ALTERAR  O  
SENTIDO  DA  VIA, RETORNANDO  AO  SENTIDO  ANTERIOR,  DA  
TRAVESSA  FERNANDES  NO  BAIRRO  SÃO BENTO. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Vinícius Corrêa, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse que o sinal 
de trânsito defronte ao ginásio municipal de Tamoios havia sido retirado e que 
no horário de pico onde eram mais necessários, não havia operador de trânsito 
no local. Disse que, a população do local solicitava que houvesse providências 
no sentido de que fosse colocado novo semáforo. Em seguida criticou a 
desativação da Praça das Águas destacando que o local se tornara um ponto 
histórico e que foram desapropriadas casas e gastos dinheiro público no local. 
Disse ainda, que não fazia sentido que num momento em que havia o aumento 
da arrecadação, o governo estivesse demolindo aquela praça. Após disse que 
com relação ao mercado municipal, todos foram surpreendidos pelo projeto de 
parceria público/privado ressaltando que não tinha nada com relação àquele tipo 
de parceria, mas, que cento e noventa e duas famílias tiravam seu sustento 
daquela feira e reiterou que, seu Requerimento tinha como objetivo 
esclarecimentos sobre a citada parceria e de como seria feito o cadastro dos 
trabalhadores do local. Observou, que não adiantava revitalizar o mercado se 
tais famílias que trabalhavam no local não tivessem prioridade. E mais, que 
houvera projeto semelhante no município de Niterói, mas, que naquela 
localidade o mercado municipal estava vazio, diferente de Cabo Frio. Ao final 
frisou, que as citadas famílias não poderiam ser abandonadas pelo Poder 
Público, assim solicitava que os Nobres Pares o apoiassem naquele pleito. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Josias Rocha de Medeiros, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida solicitou que o bairro de Maria Joaquina pudesse ter alguma 
prioridade para o governo, em virtude de que houvera aumento da arrecadação 
do município e os moradores daquela comunidade mereciam ter dignidade. Em 
seguida parabenizou seu antecessor à Tribuna por seu brilhante discurso. Disse 
que as mudanças no Mercado Sebastião Lan seriam de grande valia para os 
trabalhadores do local e também para os que costumavam frequentar o mesmo, 
mas, que deveria haver a preocupação com os trabalhadores que já estavam no 
local por muitos anos. Disse que, já estava havendo o chamamento de preços e 
que até àquela data a Casa Legislativa ainda não fora oficiada. Disse também, 
que a feira por ela própria poderia ajudar na reforma, pela quantia que 
arrecadava no local, por isso entrara com a proposição para que o Executivo 
Municipal procedesse a reforma do Mercado Sebastião Lan. Disse que, ações 
que movimentassem a economia seriam sempre bem vindas e que todas as 
iniciativas deveriam estar voltadas para o bem dos cidadãos de Cabo Frio, no 
que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna a Vereadora Caroline Midori, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida, falou sobre proposição de sua 
autoria, dispondo sobre a castração de animais abandonados e pertencentes a 



famílias de baixa renda ressaltando que mais de um ano se passara e não fora 
executado o projeto, com isso ela própria acabava tendo que realizar as 
operações, com recursos próprios ou com parceria com clinicas veterinárias. 
Disse que, sozinha não estava conseguindo dirimir todos os casos. Afirmou, que 
seu Requerimento em pauta naquela Sessão tinha o objetivo de obter 
informações sobre aquele pleito. Em seguida se referiu a outra proposição 
dispondo sobre o calçamento da Rua Lédio Soares, no bairro Jardim Esperança 
destacando que não podia deixar de elogiar o trabalho do presidente da 
COMSERCAF, visto que era sempre atendida em suas demandas. Após aludiu 
ao parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça, que já entendera a 
constitucionalidade de sua proposição enfatizando que seu objetivo era ressaltar 
os gastos desnecessários com logomarca e promoção pessoal, dinheiro que 
poderia estar sendo gasto em outras áreas como a castração de animais. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 
Tribuna o Vereador Felipe Monteiro, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida comentou sobre projeto da Secretaria de Saúde denominado “Olho no 
Olho”, que tinha como objetivo realizar a cirurgia de cinco mil pessoas. 
Continuando, falou sobre a importância da realização do concurso público, que 
caracterizava uma vitória da sociedade cabo-friense. Disse ainda, que com 
relação a revitalização do Mercado Sebastião Lan, o projeto do Vereador Josias 
Rocha Medeiros era imprescindível e que os vereadores empenhados naquela 
luta poderiam contar com ele. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Douglas Felizardo, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que em qualquer questão 
relacionada aos ambulantes ou que beneficiassem o povo de Cabo Frio não 
mediria esforços em tais lutas. Após comentou sobre Audiência Pública sobre a 
PEC 132, realizada no dia anterior no Plenário da Câmara. Disse ainda, que não 
poderia deixar de parabenizar ao Secretário de Saúde ressaltando que, em todas 
as vezes em que acionara o mesmo fora atendido prontamente. Após comentou 
sobre o Projeto de Lei de sua autoria dispondo sobre a obrigatoriedade de ser 
concedida prioridade nas consultas e exames no prazo de quarenta e oito horas, 
para os portadores de neoplasia maligna sublinhando que os acometidos por 
aquela doença tinham urgência no tratamento. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Thiago 
Vasconcellos que inicialmente saudou a todos. Após disse que fizera Indicação, 
para que fosse revertida a decisão do Executivo e para que houvesse o retorno 
da Travessa Antunes, onde se localizava o Restaurante do Raimundo e outros 
comércios, visto que caso a rua continuasse naquele sentido os comércios do 
local fatalmente decretariam falência. Disse de sua felicidade pela aquiescência 
de todos os vereadores naquela causa, apoiando sua proposição. Prosseguindo 
discorreu sobre Indicação de sua autoria dispondo sobre o restabelecimento dos 
eventos de música ao vivo na feira Sebastião Lan. Disse, que por causa da 
inocência de alguns havia boatos infundados. Afirmou em seguida, que estava 
ocorrendo o chamamento público, mas, que deveriam ser priorizados os 
cidadãos de Cabo Frio, em decorrência de que seria leviano fazer politicagem 
com a fraqueza e falta de conhecimentos técnicos de tais pessoas. Disse ainda, 
que era defensor da feira, onde frequentara desde a infância. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida, discorreu sobre proposição de sua autoria dispondo sobre Emenda 



Supressiva ao Projeto de Lei Nº 036/2021 dispondo sobre o sistema de 
transporte complementar de passageiros do município  de Cabo Frio ressaltando 
que os munícipes mereciam o melhor serviço de transporte, ao contrário do que 
ocorria nos horários de pico, onde os ônibus circulavam superlotados e sequer 
havia transportes em determinados horários para alguns locais, como era o caso 
do bairro São Jacinto. Disse que, havia casos onde algumas linhas foram 
retiradas do dia para noite deixando a população desesperada e que não queria 
que tal fato ocorresse em Cabo Frio. Prosseguindo comentou sobre a Praça das 
Águas destacando que, já haviam sido gastos milhões na construção da mesma. 
Observou, que as pessoas passavam no local e ninguém sabia o que estava 
ocorrendo. Sugeriu que fosse colocada uma placa com as informações acerca 
da obra como por exemplo, quem era o engenheiro responsável, quanto seria 
gasto, qual o prazo para o termino da obra e outras. Disse ainda, que era 
obrigação do prefeito informar e que procurara saber se houvera licitação, mas, 
que também não obtivera nenhuma informação. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 
Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. 
NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0105 E 0147/2021, SENDO A SEGUIR, ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 
DE REDAÇÃO FINAL. FOI REJEITADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE EMENDA SUPRESIVA: 0006/2021 E PROJETO DE EMENDA 
SUBSTUTIVA: 0010/2021. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0255/2017 E PROJETO DE LEI: 0216/2021, SENDO A 
SEGUIR, ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. 
FOI CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA AO VEREADOR VINÍCIOS CORREA 
POR CINCO DIAS AO PROJETO DE LEI: 0036/2021. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0316, 0326, 0333, 0335, 0336 E 
0338/2021. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0192, 0197, 
0198 E 0199/2021 E AS INDICAÇÕES NSº: 0078, 0127, 0188, 0461, 0471, 0474, 
0478, 0481, 0485 E 0486/2021. FORAM RETIRADAS AS INDICAÇÓES Nº: 
0038, 0472 E 0480/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 
  
 

 


